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РОЗ Ш ИР Е ННЯ  ДЖЕРЕЛЬНОЇ  БАЗИ ІНТЕРНЕТ-
Р ЕС УРСІВ ЯК ШЛЯХ П ІДВИЩЕННЯ  Р ІВНЯ 
Б ІБЛІОТ ЕЧН ИХ ІНФОР МА Ц ІЙНО-АНАЛІТ ИЧ НИХ 
ДОСЛІДЖЕНЬ

У публік ації порушу ют ься проб леми пошуку нових джерел  інформації 
 для напов не ння  т ематич них баз  да них з  ме тою під несення рівня б ібліотечних 
 ін форма ційно-аналітичних  дослідж ен ь,   необхід ності аде кв атного ставл ення 
до пошуків н о вих дже рел в умовах с т рі мк ого збіл ьш е ння інформа ції в  Ін тернет і. 

 Кл ючові  сл ова: інтернет-ре с ур си ,  дже рела  ін фор ма ції,  по шук нових джерел.

 Проб л ема  по ш уку і  ви к ор истання інформ ації – одна з най акту-
ал ьні ших у сучасній  н ау ці .   Розумова п раця в будь-я кій її ф о рмі з ав жди 
п ов’язана з  і нф орм аційним  пошуком.  Той факт, що цей  по шук стає дедалі 
склад ні шим, док а зів не  по тре бу є.  Ускл ад н ює ться безп осеред ньо  с ис тема 
пошуку,   по вільно  вона пер ет во рю ється на  сп е ціальну  галузь  зн ань [1]. Ц іл і , 
 мож лив ості й  х ар актер п о шуку завжди залеж али  від ная вн ості і нформ ац-
і ї,  її важл иво сті й  д ос я жності, а т акож засобів  ор ган іза ції п ош уку. XXI  ст. 
  характ е ри з ується вел иче зними  ма с ив ами пос ті йно з ростаю чої різно-
м ан іт ної інфор ма ції,  яка є д ос яж ною й  ці к авою для най ши рших верств 
с успіль ст ва . 

Сп онукальною при чиною  інф ормаці йн ого пошуку є  інформ аційна 
п отреба ,  в ис ло влена у  фо рмі інформа ційного запиту .   Н аявні сть чітко  
сфор м у льован ого  соціаль ного  запиту на  і нф ормацію стала 
в ажливим чинни ком переб у дови бібл іотечної  ро боти, роз витком 
її  інформа ц ійно-а наліти чн ого а сп е кту , що  сп р ияє е фективному ви ко-
р ис та нню інфо рм аційних ресур сів б ібл іотек [ 2].  Завда нням  ін фор-
ма ці йно-аналіти чних під роз д ілів біблі о тек є ств орення спе ціаль них 
 і нф ор ма ційних р есурсів в ід повідно до  за п итів певної кате горії 
 ко ристув а чі в.   Будь-яке  дос лідження роз поч и на ється з  ан алізу і нф ор-
маційних мате ріа лів з обра ної теми .  Зн ання опу бл і к ов а ної інфор мації  дає 
змогу  глибше осмис лити наук овий і  пра ктичний  м ат ер іал інших уче них, 
дос лідни ків, виявити рівень д ослідже но сті конкретної т еми,  під го т увати 
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огляд л ітерат ури з п евної теми. Мет оди нап о внення інформаційних баз 
під пор ядков уют ься головній м еті: забе зп еченню нео бх і дною і нф ор-
мац ією існу ва ння й роз витку с оц і альної  ст руктури .

Доступ до  І нтерн ету кар ди нально роз ширив джерельну  базу б ібл іо-
те к , оскільки надав широкі можливості викор ис тання всіх пре дс тавлених 
у мер ежі матері алів,  проте в с е-таки інфо рма ційна  нас ич еність к іб ер-
п ростору ство рює певні  труднощі в ефе кт ивн ому п ош уку необхідної 
і нформ а ції. Уміти швидко і вірно  шукати в І нтернеті озна чає е коном ити 
 ч ас,  воло д іти  дос товірною й актуа л ьною інформ ацією, а в ідтак  ро бити 
правильні в ис н овки й при ймати правильні рішенн я .  Нові  тенденції 
 в имагають від  фа х ів ців і ннова ці йного п ід ходу до своєї діяль но ст і . 
В агомий  внесок у тео р етичні засади  ін новаційної скла до вої інфо р-
м аційно-а н ал іт ичної роб оти  зробили науковці НБУВ  В.  М .  Горов ий    ,  
А . О . Чекм а рьов, Т. П . Па вл у ша    .

Поповнення інформаці йних ресу рсів І нт ер н ету від був ає ться дуже 
 ви сокими  темпами, і  знайти необ хідну інф о рмацію стає дедалі важче. 

Надій ним засобом пош уку інфор мації досі з а ли ш ається  ви користа ння 
 різно манітних пошуко вих с истем,  які пост ійно від слідкову ють зміни 
інфо рма ції в мережі. Ч исель ність та різн ом ан ітність  і снуючих с ис тем 
і нф о рм ац ійного пош уку ство р юють проб лему їх пер шочерг ового вибору. 

Іс нує  думка, що в Інт ернеті є все. О б’єднуючи локальні, національні 
та г ло б альні  мережі, він  став величезним інформа ці йним рес урсом,  н а й-
д ин амічні шим з усіх  іс нуючих с ьогодні .  Однак м ат ер іали для  роз мі щення 
в мережі г от ують звич айні люди,  тому там м о жна в ід н айти лише  те ,  
що  вони  в ва жають за пот рібне.   Зав дяки ї хній творч ості в мережі утвори-
л ося понад 2 млрд веб-ст ор і нок. Вини кає дедалі біл ьше веб-по слуг 
та  веб-сайті в,  що  дає змогу я кнайшвидше знаходити п от рібну для  ро б оти 
інформац і ю. 

За оцінкою  фа хі вців,  в  Інтернеті працює понад 30 млн корис тув ачів. 
Десятки тисяч з них у  режимі онлайн (англ . on-l ine – інтер активний доступ 
у будь-який момент  часу), і  к іл ькість  т аких к о ристува чів  пості йно зро стає. 
Це робить важчим  організацію  оперативного пошуку та знаходження 
п от рі бної такій  кілько сті корис тувачів  інформації . 

З ок р ема,  про темпи зрос та ння сторінок в Інтернеті  ( лише в Україн і)  
говорять дані, оприл юднені 1 березня цього року  в и ко навчим  ди ректором 
організації «Вікіпе дія Укра їн а »  Ю.  П е роганичем  .  «У сер едн ьому 
в україномовній “Вікіпедії” щотижня з’являється 1351 нова стаття, 
щоденно 193 статті. За цим показником сайт посів восьме місце серед 
інших версій сайту Wikipedia. У цілому, за темпами наповнюваності 
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українська версія посідає 13-те місце у світі», – зазначив Ю. Пероганич. 
За його словами, кожну секунду на україномовну версію порталу заходить 
20 осіб. За цим показником сайт посідає 20-те місце у світі. (Українська 
«Вікіпедія» посіла 13-те місце у світі за наповнюваністю).

Швидке зростання й дина міч ний роз ви ток інфор ма цій них ресур -
сів (насам пе ред пред став ле них у мережі Інтер нет) зобо в’я зує кож ного 
мати різ но ма нітні навички склад ного пошуку.

За даними ком па нії Gesus, яка дослі джує інтер нет-ри нок, на лис то пад 
2011 р. кіль кість корис ту ва чів мережі в Укра їні ста но вила 13,6 млн осіб… 
Порів няно з лис то па дом 2010 р. інтер нет-ау ди то рія Укра їни зросла 
на 19,3 %, або 2,6 млн. Зага лом у світі Інтер не том корис ту ється понад 
2 млрд людей [3].

Отже, одним із завдань інфор ма ційно-ана лі тич них служб біб лі о тек 
є зби рання й обробка всього ком плексу важ ли вої для про цесу сус піль ного 
рефор му вання інфор ма ції, вклю ча ючи опе ра тивні міс цеві новини.

Од нією з важ ли вих скла до вих дже рель ної бази СІАЗ є елект ро нні 
ЗМІ, інтер нет-ви дання, які опе ра тивно реа гу ють на сучасні про цеси 
в сус піль стві. Про цес інфор ма цій ного вироб ництва СІАЗ скла да ється 
з кіль кох ета пів: ана лізу маси вів інфор ма ції гло баль ного інфор ма-
цій ного прос тору, пошуку, від окрем лення та струк ту ру вання інфор ма ції, 
від бору необ хід них ресур сів в інте ре сах корис ту ва чів. Дже рельна база 
служби постійно роз ши рю є ться. Важ ли вими її скла до вими є інтер нет-
ви дання, елект ро нні вер сії дру ко ва них ЗМІ, спе ці альні інтер нет-про екти, 
галу зеві інтер нет-ре сурси, які най опе ра тив ніше від обра жа ють зміни 
в укра ї нсь кому сус піль стві [4, с. 25]. Вибір дже рел інфор ма ції, стра те гії 
її пошуку, засо бів пере вірки досто вір ності і від по від ності вже від омим 
даним, методи оцінки корис ності знай де ної інфор ма ції для вирі шення 
про блем – усі ці фак тори є харак те рис ти ками інфор ма цій ної пове дінки 
людини.

За галь ний моні то ринг інтер нет-ви дань про во диться щоденно з метою 
нако пи чення інфор ма цій ної бази, мате рі али якої можуть бути вико рис тані 
для задо во лення різ них запи тів. Однією з важ ли вих скла до вих цього 
ком плексу є ана ліз мате рі а лів ЗМІ, який може забез пе чити постійне 
спо сте ре ження, зби рання, обробку, пере дачу, збе ре ження та ана ліз інфор-
ма ції про стан і перс пек тиви роз витку сус піль ства.

На основі від ібра них та сис те ма ти зо ва них мате рі а лів фор му ються 
бази даних, що харак те ри зу ють стан, умови, особ ли вості та перс пек тиви 
всіх напря мів соці аль ного життя в Укра їні. Такі бази даних допо ма га ють 
управ лінсь ким струк ту рам у ком плекс ному ана лізі рівня роз витку еко но-
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міки, вироб ленню доціль них й обґрун то ва них про по зи цій для при йн яття 
рішень щодо роз витку в усіх сфе рах дер жав ного управління.

У зв’язку з вели кою швид кістю появи нової інфор ма ції вини кає 
потреба не лише в тому, щоб знайти від омості, які від по ві да ють потріб ній 
темі, а й у постій ному одер жанні нових даних. Для забез пе чення такої 
доставки інфор ма ції з веб-ре сур сів необ хідно вирі шити завдання 
пері одич ного тема тич ного пошуку. При цьому роз шу ку ються не лише 
онов лення на вже від омих сай тах, а й нові сайти. В умо вах настільки 
стрім кого зрос тання веб-ре сур сів вини кає потреба більш уваж ного 
став лення до появи й пере вірки нової інфор ма ції, бо, на жаль, не зав жди 
вона є точ ною. Нечас тими є випадки пуб лі ка ції «о пе ра тив ної» інфор-
ма ції, яка потім вияв ля ється не зовсім досто вір ною й може ква лі фі ку-
ва тися, ско ріше, за кате го рією «чут ки».

Для вдос ко на лення про цесу отри мання досто вір ної й об’єк тив ної 
інфор ма ції дже рельна база постійно роз ши рю ється за раху нок ново ст во-
ре них інтер нет-ви дань.

Роз ви ток дже рель ної бази інфор ма ційно-ана лі тич ного про цесу СІАЗ 
галь мує той факт, що в Інтер неті існує чима лий обсяг инфор ма ції, доступ 
до якої обме же ний авто рсь ким пра вом [5]. Значна кіль кість елект ро нних 
інфор ма цій них ресур сів конт ро лює й обме жує про цес вико рис тання 
своїх мате рі а лів.

Прак тично всі дру ко вані й елект ро нні ЗМІ мають сайт в Інтер неті, 
де можна знайти над ру ко вані мате рі али або ж ті, що вийшли в ефір. 
Однак сві това тен ден ція пере ходу ауди то рії газет та жур на лів в Інтер нет 
у поєд нанні з фінан со вою кри зою при звели до пере фор ма ту вання 
укра ї нсь кого ринку дру ко ва них видань у 2011 р. Лише за мину лий рік 
у резуль таті еко но міч них нега раз дів при пи нили вида вати дру ко вану 
вер сію або ж закри лися повністю такі видання, як «Про філь», «Газета 
по-ки евс ки», «Глав ред», «Киевс кий теле граф», «Блик», «Левый берег» 
и «Дело». Закри лися кілька галу зе вих ЗМІ, значно ско ро ти лася й кіль кість 
регі о наль них видань [6].

Ура хо ву ючи той факт, що багато інтер нет-ре сур сів пере хо дять на більш 
комер цій ний шлях діяль ності і змі ню ють умови поси лання, забо ро-
ня ючи пере друк авто рсь ких мате рі а лів та деяких інших дже рел, вини кає 
необ хід ність пошуку нових, більш доступ них ресур сів. Нові інфор ма-
ційні дже рела роз шу ку ються різ ними шля хами. Зок рема, пра цю ючи 
з такими веб-дже ре лами, як Ukr.net та Glavport, пере гля да ючи вмі щені 
на них регі о нальні новини, зна хо димо там поси лання на нові дже рела 
інфор ма ції.
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На при клад, під час ана лізу стрічки новин на сайті ukr.net зна хо димо 
мате рі али з різ них дже рел, які в подаль шому можна вико рис то ву вати для 
ана лі тич ної роботи. Таким чином були знай дені такі сайти:

– ін тер нет-жур нал «Бир же вой лидер» (http://www.profi -forex.org/);
– на й ма со ві ший ілюст ро ва ний без плат ний інтер нет-пор тал трей де рів 

та інвес то рів, який одер жує щоденно екс клю зивну інфор ма цію 
й висвіт лює серед іншого новини біз несу й політики;

– «Про він ція» – інфор ма ційно-ана лі тичне видання. (h tt p://pro-vin cia.
co m.u a / ). «Про він ція» задумана як  в идання під кр ес лено суб’єк ти вн е . 
Це – м айданчик для суперечок , для матеріалів  авторів, які  мають  свій 
погляд на те, що бачать;

– «Х Е РС ОН  Онла йн »  ( h ttp://khersonline.net) – суспільно-по лі тичне 
 ін т е рнет-виданн я; 

 – «Все нов ости Одессы » Ode ssit.ua (www.o de s si t.u a)  – уні к ал ьний 
м е діапро ек т , спря м ований на висвітле ння й ана ліз п одій в  інформ ац і йн ому 
прост орі країни , регіону,  мі ста.  Odessit.ua  про понує грома дсь кій думці 
аль т ернатив ний  погляд на події, що в і дб уваються , з у ра хуванням 
усіх сучасних  інф ормацій них  техноло гій; ство рення позит ив ного 
й п ри вабливого іміджу Одеси й фор мування в м е шк анців сталої гро -
м адянської самоідентификації «Я – г ромадянин мого міста»;

 –  ін фо рмаційний пор тал «Ірта-F AX» (h tt p ://irtafa x .com.ua) надає від ві-
д увачам сайту новини Луганскої області й У кр аїни;    

 – і нформа ці йне а гентство  «Т а врія-Ньюс»  ( h tt p ://ww w .t nua.info) 
спеціалізується на нови нах полі ти чного, еконо мі чного й гром адського 
 жи ття У країни й  Хер сонсь кого  регіону з ок рема. «Таврія-Н ь юс» – 
це завжди акту альні новини, що т р анслюю ться в реж имі  реальн ого 
ч асу,  а на лі ти чні коме нтарі до політ ичн их ,  екон омі чних та к уль тур них 
подій в Україні, власні  ан а літичні матеріали,  а вторс ькі ж урналістс ькі 
р озслідування, екс клюзивні  інтер в’ю.

Інф ор мац ійний  по ртал Кor rDon. info позі ц іо нує с ебе як З МІ  нового 
поко лін ня , це наса мп еред  сайт про Д онбас та його  л юд ей . 

Збаг ачення дже рельної б ази нов ими і нф ормац і йними джер елами 
слу гує інфор ма цій ній н а сиченості б аз ,  удоск он а ле нню асорт им енту 
послуг в умовах роз витку в ітчизняного р и нку інфо рм а ційних п ослуг, 
під ви щенню  рі вня б і бл іо течних і нфор маційно-аналі ти чних досл і дж ен ь. 

Значна кіль кість а н аліти чних матеріа лів г отуєт ься на базі  аналізу 
 ре г іо н альної  п ер іо дичної преси. Роб ота з р егіонал ьними сай тами 
 на дає зна чну доп о м огу в збе ре ж енні необ хідного  рі вня опе ратив ності 
інфор м ації. Рез ул ьт а том роб оти С ІАЗ з вивчення регіональних дже рел 

484

ISSN 2224-9516.  Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2012. Вип. 33 



е ле ктронної  ін ф ор ма ції стала е ле ктронна  карта регіо нів України,  
що регулярно о но влює ться [4,  с .  26]. У  свою чер гу ,  р егіон альні  ЗМІ 
моде рн ізують свою роботу від пові дно до вимог часу . Наприкла д,  
у Кір ов ог р адсь кій  об ласті на  по ч атку поточн ого р оку роз по чав р об оту 
єди ний веб-пор тал  рай онних г азет , с тв орений як джер ело  економ ічного 
 п ід несен ня , соці аль ного й д уховного  ро звитку регіону.

По дії, що від бувают ься в повсяк д енн ому жит ті ,  с п ричиняють нові 
соц іальні  за пити,  потр ебують н ової інф ор мації, а  відтак і  нових її джерел . 
 З ок рема, ускладн ення міждержавних  відно син У країни з  Ро сією 
викликали суспіль ний і нтерес до цієї пробле м и,   з апит на  і нформацію 
з ц ієї теми, а  отже,  с творення бази  да них з п уб лік ацій на цю  т ему.

Загос трення о станнім часом конфліктних ситуацій у суспільстві 
викликало цікавість до діяльності правоохоронних структур, а від так 
і попит на від повідну інфор ма цію. Вини кає потреба в пошуку нових 
дже рел, які вмі щу ють потрібні мате рі али. Одним з нових інтер нет-ви дань 
вияви лося мико ла ївське обласне видання «Преступности Н ЕТ » (http:/ /
pn.mk .u a/ ), що  в ідпові дає  п отребам  сьог о дення. 

Т а ким ч ином, в умовах  іс нування  з на чної к ількості  рі знома ні тних 
і нфор маційних  дже рел і  ма с ивів інфор мації  перед ф ахівцями  ви никає 
зав дання визнач ення  від носної  ц інності р ізних  дж е рел і нф ормації 
з  точки зору їх  викор ис тання в дію чих с ист емах і нфо рмаційн ого забе зпе-
чення.  Ефе кт ивне  ви корис тання і нформа ці й них ресурсів  сьог одні 
потр ебує  по ст і йн ого пош уку  нових  дж ерел інфо рм ації для  забез пе ч ення 
 най різ но ма н ітніших с успільних з апитів і п і дн есення  рівня інф ор м ац ійно-
аналітич них дослі джень.
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